
令和５年度第１回かながわ食の安全・安心基礎講座 

アンケート集計結果 

 

 

 

 

問１ 本日の講座を、何でお知りになりましたか。 

   

１ 神奈川県のホームページ    ０人 

２  基礎講座案内のチラシ     ４人  

３ 小田原市健康づくり課の案内 １４人 

４ 神奈川県のツイッター     ０人 

５ その他            ０人 

          

 
  
  

  

  

問２ 本日の講座はいかがでしたか。 

  

１ よかった       １８人   

２ どちらともいえない   ０人 

３ よくなかった      ０人 

 

 

 

［講座について、良かったもの、悪かったもの、具体的なご意見、ご感想など

ご記入ください。］ 

・資料中に紹介されていたウエルシュ菌による食中毒についても（菌の特徴、

発生事件の概要など）話して欲しかった。 

・食中毒のクイズがよかった。 

・ノロウイルスの説明が丁寧で私達でも理解しやすかった。 

・非常に分かりやすく説明していただけたので理解が早くできた。 

・食の安全は常に心がける必要がある。 

・食中毒にいろいろ種類があることが学べた。 

・食中毒の症状と原因、そして、特に対策を教えてもらえてよかった。 
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参加者数        19 人 

アンケート回答数     18 人（回答率 94.7%）  

%） 

開催情報の入手先 

講座の評価 



関心があるテーマ 

・手洗の大切さを再確認できた。 

・手洗い実習がよかった。 

・手洗い実習で洗い残しの場所が確認できた。 

 

 

問３ 本日の講座を受講前と比べると、食中毒についての理解は深まりました

か。 

 

１ とても深まった    １２人 

２ ある程度深まった    ５人 

３ あまり変わらなかった  １人 

４ わからない       ０人 

                             

   

 

 

 

 

問４ 食の安全・安心に関することがらについて関心があるものは何ですか。

次の中からあてはまるものを３つ選んで下さい。（n=18） 

 

※「汚染化学物質」とは、食品に意図せずに含まれる有害な物質（カドミウム、水銀、ダイオキシンなど）をいいます。  
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抗生物質など家畜や養殖魚に使われる薬
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HACCP（危害分析重要管理点）による製造管理
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食品の表示などをチェックして、信頼できるものを選んで食べているから

食品の安全性に関する情報が多く提供されているから

生産者、製造者、販売者など食品関連事業者を信頼しているから

国や地方自治体が監視や検査をしているから

食品の安全性について法律で規制されているから
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％：アンケート回答者数 に対する回答の割合

問５ 現在、流通している食品は安全だと思いますか。  

 

１ 安全だと思う           ３人  

２ どちらかといえば安全だと思う   ７人 

３ どちらともいえない        ６人     

４ どちらかといえば安全だと思わない ２人  

５ 安全だと思わない         ０人 

６ わからない            ０人 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 問５で「１、２（安全だと思う）」と回答した方にお尋ねにします。安

全だと思う理由は何ですか。次の中からあてはまるものを３つ選んでくだ

さい。（n=10） 
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問７ 食の安全・安心に関する情報を得やすい手段は何ですか。次の中からあ

てはまるものを３つ選んでください。（n=18） 

 

 

 

 

問８ このような講座にまた参加してみたいですか。 

 

１ 参加したい      １８人       

２ 参加したくない     ０人  

３ どちらともいえない     ０人 
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問９ 年代を教えてください。（任意） 

 

 １０代    ０人 

２０代     １人  

３０代     １人 

  ４０代    １人  

  ５０代    １人 

  ６０代    ４人 

  ７０代   １０人 

  ８０歳以上  ０人 
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